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Ⅱ. （6分）用右图所示的电路，测定一节干电池的电动势和内阻。电池的内阻较小，为了防止在调节滑动变阻器时造成短路，电路中用一个定值电阻R0起保护作用。除电池、开关和导线外，可供使用的实验器材还有：

（a） 电流表（量程0.6A、3A）；

（b） 电压表（量程3V、15V）

（c） 定值电阻（阻值1
[image: image1.wmf]W

、额定功率5W）

（d） 定值电阻（阻值10
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，额定功率10W）

（e） 滑动变阻器（阴值范围0--10
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、额定电流2A）

（f） [image: image7.jpg]


滑动变阻器（阻值范围0-100
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、额定电流1A）

那么

（1）要正确完成实验，电压表的量程应选择      V，电流表的量程应选择       A； R0应选择       
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的定值电阻，R应选择阻值范围是          
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的滑动变阻器。

（2）引起该实验系统误差的主要原因是                             。



	命中试题
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2009届高考物理专题综合练习（一）第21题第（3）小题
⑶甲在测定一节干电池（电动势约为1.5V，内阻约为2Ω）的电动势和内阻的实验中，滑动变阻器和电压表各有两个供选：A电压表量程为15V，B电压表量程为3V，C变阻器为（20Ω，3A），D变阻器为（500Ω，0.2A）。电压表应该选__   _（填A或B），变阻器应该选_   _（填C或D）。
乙同学利用图（a）所示电路对另外一个电源进行测量时，电路中R1的阻值为20(，滑动变阻器R2上标有“50(，2A”字样。闭合电键S，将滑片P从最左端向右移动到某位置时，电压表、电流表的示数分别为2V和0.2A。 


当不断向右移动滑片P，使得电压表与电流表指针偏离零刻度线的角度恰好均为指针满偏角度的1/4时（两表满偏角度相同），如图（b）、（c）所示。则此过程中，两表指针偏转的方向相______（填“同”、“反”）；该电源的电动势为______V，内阻为_____(。
         引起该实验系统误差的主要原因是                             。
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